



2017年度纸质阅读热点发布

# 看看去年大家都读了什么书

在苏州2017年度纸质阅读热点发布会上,苏州大市新华书店实体门店2017年度零售总数据用事实告诉我们,我们的阅读生活,离不开纸质书。

高达

2017年,十九大胜利召开,掀起了学习贯彻十九大精神的热潮,十九大报告在苏州地区发行总量已经超过30万册,相关解读、辅导读本、文件汇编也销售良好,反响热烈。

在文艺类纸质阅读热点中,以诗词为代表的传统文化类图书引发广泛关注。央视大型诗词竞赛节目《中国诗词大会》的火热播出,掀起全民重温古典诗词的热潮,《蒋勋说宋词》《于丹·重温最美古诗词》等知名学者品读诗词的图书重回大众视线。新锐作家相继推出诗词读本《六神磊磊读唐诗》《大好河山可骑驴》等兼具知识性与趣味性,颇受好评。

影视剧与原著图书也相互助力,2017年最火的影视原著小

说《人民的名义》在苏州销量近5000册,登顶中国文学畅销榜TOP1。

从去年的《欢乐颂》到今年的《三生三世十里桃花》,热播影视剧都显示出超强的带动图书销售的能力。但相比之下,电视剧对原著小说的带动作用比电影更明显。从单品的销售数据来看,国产电视剧原著小说畅销榜首《人民的名义》的销量是国产电影原著小说畅销榜首《芳华》的十余倍。

当碎片化阅读趋势由电子屏过渡到纸质书,经典散文热度回归,90后作家的中短篇故事集表现突出。《文化苦旅》《我与地坛》等经典散文集热销趋势越发明显,张皓宸、卢思浩等的近年

新作同样表现不凡。

在读者分享中,多位读者不约而同地提到自己2017年读得最多的是东野圭吾作品。东野圭吾最受欢迎的十部作品,2017年在苏州总销量超两万册。2017年外国文学畅销作品TOP10中,前三名都是东野圭吾作品,他成为年度最受关注的外国文学作家。

长期以来,少儿类图书畅销榜一直是少儿出版界大社、强社的领地,杨红樱、曹文轩、J·K·罗琳等老牌名家的重量级作品持续畅销,另外,中小学语文教材改版,部编本教材引领学生课外阅读新风尚。

在经营类图书中,经济形势解读成为年度关注热点,《创新驱动中国》《灰犀牛》分别在宏观和方法论的角度,获得苏州读者的追捧。

而在历史类读物中,明朝史的质量较高,较受读者关注,《万历十五年》《明朝那些事儿》《晚明大变局》《大明王朝1566》是其中代表,多种是畅销多年经典书,形成历史读物“明朝热”。



## 给百岁老人送暖心腊八粥

“任阿姨,我们给您送腊八粥来啦!”近日,湖西东方社区的工作人员们端着热气腾腾的腊八粥和大大的“福”字,敲响了百岁老人任润珠家的门。今年102岁的任润珠是东方社区年纪最大的居民,虽然已百岁高龄,可她依然脸色红润、身体硬朗。看到这么多人来看望她,她咧开嘴开心地笑起来:“谢谢你们又来看我啊!”

过了腊八,中国的年也就开始了。给百岁老人送完腊八粥后,社工和志愿者们又给社区13户空巢老人家送去了腊八粥和新年的祝福。

王继鸣 胡静 何洁 文/摄

# 首届全球智博会今年5月亮相

近日,记者从苏州工业园区召开的新闻发布会上获悉,首届全球人工智能产品应用博览会将于今年5月10日至12日在苏州国际博览中心举行。

何洁

据介绍,2018智博会将以“智能体验·智慧生活”为主题,设置智慧教育、智慧金融、智能网联汽车、智能制造等12个板块,展览面积约两万平方米,目前已有200余家企业有意向参会。展会期间还将发布《2018中国人工智能白皮书》,“2018中国人工智能创新50强榜单”,以及“全球人工智能产品2018年度大奖”等。此次智博会将呈现出“展

会规格高、专业度高、参与度高、覆盖面广”等特点,广泛邀请中国人工智能学会、麻省理工学院、微软、科大讯飞等专业学会、科研院所、知名企业作为战略合作单位和协办单位,并有多位业界“大咖”现场论道。

近年来,微软苏州研究院、西门子苏州研究院、华为苏州研究院等研发机构以及滴滴、科大讯飞等行业巨头相继落户园区,

目前,园区已拥有人工智能相关企业412家,其中,直接从事人机交互、深度学习、机器人等高端人工智能核心企业158家,人工智能产业相关专利达604件,已形成产值约350亿、估值上千亿的人工智能产业集群。今年,园区将把工业互联网、智能制造作为为主攻方向,大力发展战略性新兴产业,争创国家级工业互联网产业示范基地,并通过3至5年的时间,努力建设成为国内外知名的人工智能创新策源地、应用示范地和产业集聚地。

当天发布会上,思必驰与友达光电、图码深维与苏大附一院、瀚川智能与泰科电子、园区无人机产业联盟与贵州省松桃苗族自治县4个人工智能合作项目签约。

## “爱心门铃”心系空巢老人

爱心门铃一端放在老人家里,只要空巢老人一按门铃,与之相连的放在志愿者家的接收器就会响,志愿者听到后就会立即赶来帮忙。早在2009年,沧浪新城(吴门桥街道)金塘社区党委考虑到辖区老年人比较多,适应老人需求,推出“爱心门铃”,所谓“远亲不如近邻”,如今爱心门铃已走入社区愈来愈多的空巢老人家中。

96岁高龄的王瑞珠老人原本与大儿子同住,谁知白发人送黑发人,大儿子走后,大儿媳要带孙子孙女,只能周末过来照顾老人。今年67岁的高宝妹住在

王瑞珠楼下,“爱心门铃”发挥了大作用。

王瑞珠年纪大,腿脚不方便了,有一次半夜上厕所下不了床,急得直冒汗,情急之下就按了“爱心门铃”,高宝妹2分钟就上楼了,拿了备用钥匙开了门,帮着老人上了厕所。对此,王瑞珠一直感激不已。

现在王瑞珠的几个子女都会轮流回来看望老人,大儿媳妇每周抽时间陪老人住上两晚,陪老人说说话,聊聊天。高宝妹说,老人其实更需要的是精神的陪伴,能够有子女相伴,老人会更开心。

沈丽燕 何洁

## 唯亭街道党群工作中心启用

为学习宣传贯彻党的十九大精神,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,推进全面从严治党落地生根,近日,作为唯亭街道重大党建阵地建设项目的唯亭街道党群工作中心正式启用。

唯亭街道党群工作中心、社会组织服务中心地处街道中心区域,面积约1000平方米。内部功能齐全,分一站式服务区、“五星唯亭”党建品牌创建工作展示区、休闲阅读区、群团工作区、益+咖吧等功能板块。设有党代表工作室、法律咨询室、调

解室、工会区域工作站、“青春唯亭”青少年事务工作室、妇女儿童之家、“唯”她风采园、亲子活动中心社会组织孵化培育联合办公室、培训室、多功能厅等办公活动场所。中心将充分辐射街道范围内的基层党组织和社区居委会、企业、群团组织、社会组织,积极探索党建引领、群团及社会组织全面发展的工作新模式,打造集学习教育、联席会议、志愿服务、文体活动、成果展示于一体的多功能党群工作阵地。

唯宣 何洁

## 唯亭街道编纂“自然村变迁图志”

为确保《苏州工业园区自然村变迁图志》系列丛书编纂工作有序顺利开展,近日,唯亭街道召开了《苏州工业园区自然村变迁图志》编纂启动暨培训会。

唯亭街道是园区四个街道中首个启动《苏州工业园区自然村变迁图志》编纂工作的街道,旨在更好地传承、抢救和挖掘江南水乡传统文化,保留乡土文化记忆,记录园区社会发展历程。唯亭街道党委书记韩新表示,

编纂工作是一项系统文化工程,是街道历史文化建设传承的一件大事。街道将在市方志办和园区档案中心的大力指导下,保质保量完成编纂任务。

会议还明确了编纂的目的、意义与总体要求;部署了编纂中街道和社区的工作任务及志稿编写要点;并对采编人员作了《关于史志资料的收集与整理》的讲座。

王鹏飞 何洁

- 苏州市诚泰门窗有限公司遗失企业公章、法人章、财务章各壹枚,声明作废。●遗失声明:昆山诚益德电子有限公司遗失空白江苏省增值税专用发票9份,发票代码3200172130,发票号码30013222-30013230,遗失已填开江苏省增值税专用发票1份发票,发票代码3200172130,发票号码30013221,遗失江苏国税《发票领购簿》一本,税号:91320583555873032W 声明作废。
- 江苏百家女时装有限公司遗失工商银行独墅湖支行开户许可证,核准号:J3050038328401 声明作废。●苏州胜捷精密机械有限公司遗失财务专用章及法人章(法人:蔡保生)声明作废。
- 注销公告:苏州诺文贝传动控制系统有限公司股东会于2018年1月22日决议解散公司,并已成立公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:王志宪 联系电话:13328008016 地址:苏州市北许巷41号 苏州诺文贝传动控制系统有限公司清算组 2018年1月23日